



SAY YOU SAY ME

计算机应用技术系 李晓秋

# 什么是正确帮助？

乐于助人，常挂在每个人的嘴边，身边。这是一个必不可少的做人礼节。乐于助人，很乐意主动。助人，帮助有需要的人。人，没有局限，亲人，朋友，甚至陌生人。但是，你认为你所给予他人的真的是正确的帮助吗？

有一名父亲，他是一名成功人士。他通过自己的努力赢得名声与金钱。他有着一个伟大的希望，他希望自己的儿子能过上安祥的生活。于是从儿子出生那时起他便给他所有最好的。

在一次与照顾儿子的管家的通电中，他问到儿子最喜欢什么，管家毫不犹豫跟他说：“您儿子的愿望就是希望你去看他放学。”他说：“好啊！”管家一讲完，他就觉得很感，对呀，他从来没有接过儿子

放学，好！刚好有一天他从美国回来，六点半到香港，早上，他回到家儿子已经去上学了，回去以后他就打给司机说：“今天你不要接他，我去接他！”接着司机再三叮嘱他：“记住啊，一点钟放学”“好的。”他回到家后不敢休息，他怕一休息错过了时间，所以他就撑着，一直撑到十二点半，他开了车到他学校，他躲在一个角落默默望着，门口站在那边，躲起来，还要躲到最后，门一开，看见小孩子出来，哇，一个接一个来接放学的，就看不见他，他一个人就站着，一脸茫然摸不清头脑。心里恐慌：我儿子到哪儿去了，为什么还没出来呢？

管家电话轰炸过来：“少爷在等啦，您怎么还没到呢”他很苦恼：“我已经在

这儿等他啦，可是我没有看见他啊！”管家表示无奈：“少爷现在已经恼羞成怒了，对我更是满脸唾弃了，我没办法只好说出实话，说您去接他了。”他很对不起自己的管家：“那他在哪儿呢？我已经在XX小学门口啦！”

话音未落，管家急忙打住了他的话：“先生，您的儿子已经上了初中了！”顿时他的心情犹如晴天霹雳一般。坐上车，迅速赶往管家所说的那所中学。在半路，他望见自己的儿子边走边哭泣，他放缓车速，打开窗，让自己的儿子坐上车。儿子迟疑了半晌，坐上了车，一路上，儿子的哭声陪伴着父亲一声声的道歉。

年过一年，他的工作越来越繁忙。他认为只要自己能赚到更多的钱就能给予

自己儿子更多的帮助。然而想象往往那么美好现实却往往那么骨感。他给了他儿子许多的资金帮助，希望这位从贵族毕业拥有美国国籍的儿子能通过他父亲的帮助展翅翱翔。他们的联系越来越少，一年只有屈指可数的那一两天时间。终于有一次“灾难”来临。媒体新闻爆料两位知名人士在一栋别墅中吸烟被捕，其中一个正是他的儿子。这一次，金钱和名声无法挽回他儿子的过错，更无法挽回他的溺爱的过错。

在生活中，没有彩排，时时刻刻都是现场直播。我们必须分清清楚帮助和纵容、溺爱的区别，不要像文中的那个知名人士那样，把两者互相混淆了，等到造成了不可挽回的后果才知道后悔。

## 青春絮语

建筑工程系 李铭钦

# 在消逝中新生

岁月如梭，许多色彩渲染后的记忆，也就在反复中消逝了；许多陈旧的文化，也就在沉淀中消逝了；许多寄托了浓厚情感的故地，也就在更替中消逝了……但生命中的这些消逝，恰是生命的另一种存在，它们正在消逝中新生！

一个轮回的尽头，是另一个轮回的开始，生命、生活正是以这样的一种方式举行着永久的盛筵，永久的新生。

“落红不是无情物，化作春泥更护花。”落花有情，在自身凋零之时化作春泥，以养料的形式为下一朵即将盛开的花注入能量，滋润着

它，年年岁岁花凋零，化作春泥，所以年年岁岁花相似，花的生命链条便是如此的环环相扣，落花并没有消逝，它在消逝中新生，继续香远益清，亭亭净植。

从前“屋上春鸠鸣，村边杏花白”的乡村美景，“市列珠玑，户盈罗绮”、“烟柳画桥，风帘翠幕，参差十万人家”的城市，随着时代的发展，科技的日新月异，国家政策的调整而慢慢消逝，取而代之的是矗立着的高楼大厦，霓虹闪烁。但这些生活中的过往是真的消失了吗？不，不是的，它只是在一种进步的方式在新生。以前的钱货两清，需要在实实

在在的实物去支付，而现在的支付方式只需要用支付宝，微信扫码便可轻松交易，支付方式并没有消失，只是在消逝中新生，在消逝中进步。以前的车马邮件都慢，家书邮件也许三月可抵，如今木车和马所作为的交通工具已消逝，但这是交通工具消失了吗？不，不是的。随着科技的发展，各种轻松便捷的交通工具和交通工具使得邮件、快递快速的到达目的地，交通工具和交通方式并没有消失，它只是在在大时代潮流中，消逝中新生。

以前的管理制度，落后思想文化也在大时代的沉淀中消逝，文化与

科学在消逝后更加进步，文化的进步让世界更充满智慧，科学的进步让社会更具动力，社会中的落后和愚昧的消逝，使社会更加进步，但那些思想、文化、制度的消逝并不是消失，它们在我们的认识过程中加以改造升级，适应时代的潮流，在消逝中得以新生。

消逝了的辘轳古井，消逝了的碾坊，还有那曾经的黑窑洞教室……新生了文化广场、快递小哥、支付宝、微信……所有的过往的一切，它的变化都只是消逝而不是消灭，变化的是他们在消逝中新生，如同落红一样，化作春泥更护花！



## 人生感言

应用外语系 苏丽青

# 所谓青春

我们或多或少都听到过老一辈的人感叹说“现在的年轻人真不容易”和“现在的孩子真是幸福”之类的话。这些只不过都是走过青春的人在回顾自己青春时的感叹罢了。

什么青春？青春到底是不是你认为的容易或者痛苦？我们的青春呢？青春大约是和互不认识的人谈笑风生，大约是不经意间的失望或绝望，大约是为了某个目标的奋斗和挣扎。青春大概是一生当中最具迷惘，焦虑，激情，挑战的时期了吧。白岩松曾说过：没有一代人的青春是容易的。关于青春，每个人的心里都有一大段独白。我始终相信，天上不会掉馅饼，如果有，那也是铁饼。我们处在青春里，懂懂的判断和抉择，不要以为每一代人说青春好就产生幻觉。

当人人都说现在的年轻人就是幸福，不像以前的日子过的艰难。我想说，不要只记着自己的痛。每代人的青春都是不一样的。你有你的不易，我有我的困难。妈妈经常同我说起她年轻时的往事，她说回想自己的青春经历，有走过很多弯路，做过很多傻事，但也有很值得回味的经历，妈妈在水田地里插秧，在山野间追赶，在小溪边划水，在草丛里抓蟋蟀……现在的我正在感受我的青春，记忆里面面对题目的痛苦和挣扎，父母不解的失望，失去心爱东西的绝望，极力我达到目标的奋斗和疲惫。但是，也有青春疯狂时的热血澎湃，和朋友的一见如故，对异性的怦然心动……我的青春，含笑有泪，倒也安然。

一切的经历无非是人生的阅历。没有一代人的青春是容易的。青春如果没有了奋斗，没有了挣扎，没有了希望，没有了绝望，还叫什么青春？每一代有每一代人的命运、挣扎和奋斗，没有什么可抱怨的，也没有什么可指责的。

让我们在限定的条件内，“不计后果”的过好这个青春。白岩松说：生命中有一个很奇妙的逻辑，如果你真的过好了每一天，明天还不错。



# 谷雨

星湖 文艺副刊

## 成长印记

应用外语系 黄晓敏

# 信念是一种精神力量

秋天，工商最美的时候，我来到了。我相信每一个刚进入的大学的同学都心潮澎湃，壮志凌云。因为，从此我们踏上了一段追梦的旅程。在这样的一段旅程中，我想会有一种力量，它可以让我们在迷茫中找到方向，在失败中不放弃奋斗，在挫折中不忘却梦想。这种力量，便是信念。

这个世界上没有谁能使你倒下，如果你的信念还没倒的话，我想对于进入大学校园的每一位同学来说都会经历这样一段时期。迷茫中有人放弃自我，但我想能够守候心中信念的人一定能够找到前进的方向。偶尔会听到有些同学在问：大学我

们能学到什么，university，不过是由你玩几年而已。而那些能够坚守心中的信念而不断追寻那最初的梦想的同学，他们对大学却有着另一种理解：大学，就是大大的学。一种深陷于迷茫的困境，一种执着于梦想的追求。信念的力量产生如此截然不同的两种精神风貌。

追寻梦想的过程中，总会有特别坎坷难走的一段路。就像是在长跑的时候，要有一段特别难熬的时期。记得世界上有这样一个小人物。他就是“英国达人”冠军得主保罗·帕兹。一个三十多岁的手机业务员能站在世界舞台上表演歌剧并获得如此佳

绩，这是个震撼世界的奇迹。平凡人物的梦想，足以震撼世界。只要每个人都坚守信念，倔强的走，也可以有创造奇迹的机会，也可以迸发出比钻石还璀璨的光芒。

信念是一种精神力量，是一个梦想被100%的相信并不间断的，高纯度的坚守。我相信每个人都有梦想，但并不是每个人都能实现自己的梦想，而且他善于坚守自己的梦想，从不满足于呆在偏僻的角落，最喜欢到外面的世界去闯荡。

我愿意做一株坚守梦想的蒲公英，在蓝天下带着自己的梦想随风飘扬，寻找那片能够实现梦想的沃土。

## 人生感言

应用外语系 陈曼虹

# 不要让“等一下”成为一种习惯

近年来，“拖延症”“懒癌晚期”等流行词语活跃于大众的生活中。不论是学习亦或是生活上的小事，我们好像总爱把“等一下”三个字挂在嘴边。呆在图书馆说要看书，然而一天下来也没有翻几页，告诉自己我明天再看；答应说要做家务，却总会说我等一下再去；对于自己要完成的小组作业，也会拖拖拉拉到上交的那一天。当你把“等一下”成为一种习惯时，你也就消磨掉了你对生活的积极性。

“少壮不努力，老大徒伤悲”，我曾听过这样一则故事，本来一个品学兼优，

成绩优异的少年，却总爱偷懒。每当人们叫他去学习亦或是吃饭时，他总是不紧不慢的说“我等一下就去写作业”“我等一下就去吃饭”。本是班上名列前茅的同学，却在别人加速前进的时候，不紧不慢的走着。最后名落孙山。本该绚烂多彩的生活，被所谓的“拖延症”磨去了生活的积极性。最终也为常常挂在嘴边的“等一下”付出了应有的代价。

身为青少年的我们更加应该好好思索正确的生活方式，不能在应该奋斗的年纪选择安逸。你一次一次的拖延，只为你

越来越懒惰。每一次收获的喜悦都是需要用奋斗的汗水去积累的，每一次学习都是对自己一个新的尝试，新的挑战。人生总是在不断的挑战，不断的向前去前进的。当你想要休息的时候就停下来好好休息一下，但你却不能一直停留在原地徘徊不前，到了我们该拼搏该努力的时候，就要重新调整自己，再次扬帆起航。生活也许总会带来忧愁与悲伤，但生活不会一直忧愁悲伤。学会找寻最好的生活方式，让自己的生活更加多姿多彩！要学会提高生活的积极性，不让“拖延症”成为你身上的标签！

## 诗海拾贝

工商管理系 杨晓燕

# 一曲相思

人都会有一段青春年华  
何曾几时  
不是如同锦瑟一样  
时光悠悠  
如今已是白发鬓鬓  
朝夕心念远在他方儿女  
牵挂之情萦绕心头  
思念时时缠绵心田  
把爱撒播在每一寸土地  
带着自己的思念默默守护下去  
只会在夜深人静时  
毫无避讳地偷偷流泪  
念叨着儿女何时归  
不管你走在何方  
请记得在家里还有人在思念你  
一直默默地陪伴你

应用外语系 方晓霞

# 旅人

旅人，  
你为什么走呢？  
故里灯火通明  
却没有我的归属  
若是闭上双眼  
孤寂便无声袭来  
旅人，  
你一定要走吗？  
天光微亮时  
晚风轻拂时  
通往外界的小路蜿蜒  
直达心底的泪水滴答  
旅人，  
你请慢慢走吧！  
缠绵青葱的山丘  
转眼变蚁丘  
曾道夕阳无限好  
却已近黄昏